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ДНІСТРОВСЬКОГО ЛИМАНУ У 2009-2011 РР. 
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Одеський національний університет ім.І.І.Мечникова, м.Одеса 

Наші дослідження, проведені в дельтовій частини Дністра у 
попередні роки [1], показали, що стан екосистеми Дністровського лиману 
визначається насамперед регіональними змінами клімату, які впливають на 
його гідрологічний режим та водно-сольовий баланс, та антропогенним 
забрудненням органічними та біогенними речовинами, що надходять з 
річковим стоком та від господарчої діяльності в басейні Нижнього 
Дністра. Регіон в останні роки характеризується зростаючим 
антропогенним пресом, біогенне та мікробіологічне забруднення стало 
основною проблемою, враховуючи факт щорічних повеней, які не тільки 
промивають дельтову зону, а і збирають з басейну водозбору усі 
забруднення, що поступають до Дністровського лиману і Чорного моря. 
При цьому основна маса забруднень, насамперед органічного і біогенного, 
накопичується в дельтових плавнях і озерах та в Дністровському лимані. 

У 2009-2011 рр. Одеським національним університетом 
ім. І.І.Мечникова (далі ОНУ) у Дністровському лимані проводились 
щорічні комплексні екологічні експедиції у періоди: 25.06.-03.07.2009 р., 
21-27.07.2010 р., 21-29.07.2011 р. за програмою, яка детально описана в 
роботі [1]. Всього в дельтовій частини Дністра передбачено виконання 36 
станцій спостережень, з яких 20 розташовані у Дністровському лимані. У 
2009-2011 рр. проводились спостереження прозорості, температури та 
електропровідності поверхневого та придонного шару водив 
Дністровському та Кучурганському лиманах з використанням 
стандартних методів спостережень і обладнання (диск Секкі, аналізатор 
HACH LANGE з ддетекторами температури і електропровідності). 

Метою доповіді є виявлення особливостей просторового розподілу 
основних гідрологічних характеристик Дністровського лиману влітку 
2009-2011 рр. 

В доповіді наведені детальні данні і мали просторового розподілу 
параметрів, які спостерігались на кожній станції на поверхні и в 
придонному горизонті. Аналіз особливостей просторового розподілу 
гідрологічних характеристик за 2009-2011 рр., середні значення та 
інтервали змін яких наведені у таблиці, показав, що прозорість, 
температура та електропровідність змінювались в доволі широких 
інтервалах. Прозорість води у 2009-2011 рр. змінювалась в межах 0,1-1,5 м. 
Зареєстровано зниження максимальних значень прозорості у порівняні з 
2003-2008 рр., коли максимальна прозорість води досягала 1,8 м. 
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Аналіз розподілу температур води виявив, що максимальні значення 
температури поверхневого шару води у липні 2009-2011 pp. зафіксовані на 
мілководдях: у північно-західної та південної частинах лиману. Більш 
детальний аналіз показав, що формування температури придонного шару 
воді Дністровського лиману проходить під впливом мають наступних 
факторів: вітрове хвилювання, рельєф і глибина дна, притік морської води 
в лиман з Чорного моря через Цареградське гірло. Приведені результати 
просторового розподілу електропровідності, яка змінювалась у 
поверхневому шарі води в межах 0,399-4,480 мСм, а в придонному - від 
0,399 до 26,300 мСм. Показано, що найбільший влив на розподіл 
електропровідності води мав річковий стік р. Дністер та притік морської 
води, особливо для південної частини лиману. У липні 2011 року був 
зафіксований аномальний притік морської води до середини лиману, 
включаючи Карагольську затоку, де у придонному шару 
електропровідність води досягала 6,260 мСм проти 0,538 і 0,496 мСм у 
попередні 2009 і 2010 роки. В останній частини доповіді обговорюються 
висновки щодо сучасного гідрологічного стану Дністровського лиману та 
рекомендації щодо удосконалення існуючої системи інтегрованого 
моніторингу, який щорічно проводиться в дельтовій частині Дністра. 
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